

**Варварские ракетно-бомбовые удары НАТО не сломили ни физических, ни моральных сил югославского народа. Запад, развязав эту войну по указке Вашингтона против независимой Югославии, оказался в тупике. Что ему теперь делать? Вводить наземные войска? Но тогда США и НАТО понесут значительные потери в живой силе, а цинковых гробов, покрытых звездно-полосатым флагом, за океаном, как известно, видеть не хотят. Мы имеем дело с чистой воды западной авантюрой на Балканах.**



Газета основана  
5 мая 1912 года  
по инициативе  
В. И. Ленина

# ПРАВДА

30—31

март  
1999 года

№ 34 (27996)

цена свободная

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## Мир клеймит позором натовских агрессоров



Днем и ночью у американского посольства в Москве собираются те, кому небезразлично, что НАТО бомбит Югославию, нарушая все международные соглашения. Люди выражают свой протест кто как может: молодежь с плакатами скандирует антиамериканские лозунги, люди старшего поколения сравнивают Клинтона с Гитлером. Задние посольства забрызганы разноцветными чернилами, и даже герб США так до сих пор и не отмыт от желтой краски.

В субботу, 27 марта, у здания американского посольства прошел митинг левых партий во главе с КПРФ, на который собралось более шести тысяч человек. Они скандировали: «Нет — технократическому фашизму!». Лидер КПРФ Г. Зюганов обратился к собравшимся с призывами осудить войну, развязанную НАТО.

В воскресенье, 28 марта, не обошлось без инцидента. Незнающий в камуфляжной форме, выскочив из белого джипа, попытался дважды из гранатомета обстрелять здание американского посольства, но произошла ошечка. Бросив гранатомет, стрелявший схватил автомат Калашникова и несколько раз выстрелил по посольству США. Жертв не было. Правоохранительные органы ведут по этому факту расследование.

Пикеты будут стоять у здания посольства США до тех пор, пока бомбардировки Югославии не прекратятся.

Фото Владимира ГОЛУБЕВА.

Общественность подавляющего большинства стран глубоко возмущена и решительно осуждает государственной терроризм, к которому прибегла НАТО в отношении суверенной Югославии. «Нет — агрессору!», — заявляют россияне.

## Россия осуждает терроризм

Санкт-Петербург

По заявлению Билла Клинтона, у США в Югославии свои национальные интересы, что выражается в прямом вмешательстве во внутренние дела суверенного государства, в политике двойного стандарта. Это недопустимо, говорится в резолюции партийного собрания Невской районной организации КПРФ г. Санкт-Петербурга.

Москва

В храме Святойц Николая Чудотворца (на Берсеневке) в Москве прошел большой молебен «О победе над супостатом — в защиту Сербии». Вся территория храма была заполнена народом. Молебен служил настоятель этого храма игумен Кирилл (Сахаров). Одновременно была проведена акция сбора средств для помощи страдающим от войны в Югославии.

Хабаровск

Хабаровский крайком КПРФ, Союз советских офицеров, Хабаровское отделение Всероссийского женского союза, Хабаровское отделение РСФСР заявили, что жандармский произвол США и его союзников стал возможен в результате ослабления России. Политика Ельцина по разрушению Советского Союза, уничтожению его Вооруженных Сил позволяло развязать руки агрессорам. В принятом заявлении содержится требование возбудить против них дело в Международном суде.

Архангельск

Солидарность с мужественным братским югославским народом и его руководством в лице президента Милошевича выражает Архангельское региональное отделение НПСР и Архангельский обком КПРФ.

Рязань

Депутаты Рязанской областной думы подтверждают, что практика достижения силовым путем мирового господства и утверждения себя как мирового жандарма полностью обнажила реальные интересы США и блока НАТО.

Московская область

Жители города Фрязино призывают правительства и граждан республик бывшего Советского Союза объединиться, иначе следующими мишенями можем оказаться и мы.

Владимирская область

«Военные действия НАТО в Югославии — это генеральная реплика».

### Прекратить бессмысленные убийства

Мы, Герои Советского Союза и Герои России, находящиеся как на действительной военной службе, так и в запасе, имеющие боевой опыт и получившие военное образование в российских военных академиях, заявляем:

участники Фонда Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации готовы при необходимости и с разрешения Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами РФ выступить в качестве военных советников на стороне братских народов Югославии, подвергнувшись чиничной агрессии со стороны блока НАТО.

Мы призываем США и другие страны НАТО прекратить бессмысленное убийство людей и остановить боевые операции, которые могут разжечь пожар войны в Европе.

Е. И. КОШЕЦКОВ,  
Президент фонда,  
Герой России.

### Полемические заметки

## Предгрозовые накаты

О том, что политическая жизнь России в недалеком будущем разразится жестокими баталиями противоборствующих сил, говорят все. Ведь вперед — выборы. На носу — разбирательство и голосование в Югославии по импичменту Б. Ельцина. Многие участники предостерегают жарких схваток уже сегодня — открыто или тайно — выстраивают редуты, а то и пукают пробы стрелы. Вряд ли кто всевозможные выстрелы из орудий «мира и солидарности» в обществе, а если и поддерживает речи на эту тему, то скорее для усиления бдительности оппонентов. И хотя исподволь к борьбе готовятся все, только две силы уже сейчас открыто заявляют о фактически развернувшейся политической противостоянии и беспрецедентности упований на согласие между ветвями власти или в обществе в целом. Это сегодняшние основные антиагослависты — особая третья сила (ОТС), о которой «Правда» уже писала (см. №№ 6 и 7 за 1999 г.), и левопатриотическая оппозиция. О позиции и тактике этих двух сил и пойдет речь в настоящей статье.

«Построили редут...» Намерения ОТС нашли выражение в воинственных заявлениях ее негласных, но узнаваемых лидеров — Б. Березовского, Е. Гайдыра, А. Чубайса, Б. Немцова, Б. Федорова и других, — объявивших в самых резких выражениях коммунистическим главным врагом реформирующейся России и полвершин жесткой критике деятельности правительства Е. Примакова. Назвав это правительство прокоммунистическим, они обвинили его в блокировании реформ, неспособности стабилизировать экономическую ситуацию, найти понимание с МВФ и потребовали вернуть прежний курс, удалить из правительства деятелей левопатриотической ориентации,

развернуть преследование «политических экстремистов», запретить КПРФ. В общественном мнении, на политических тусовках все громче говорят о близящемся «правом равнении», готовящемся перевороте, неминуемых кадровых переменах в верхних эшелонах власти. Проводятся заглавные встречи и переговоры государственных деятелей и политических лидеров. Догдки, сенарии, утки, интриги. Обстановка накаляется.

Позиция левопатриотических сил сформулирована в заявлении президиума НПСР от 5 марта 1999 г. «Не допустить реваншизма разрушителей России». Здесь, пожалуй, впервые для документов левой оппозиции четко обозначена формула особой третьей силы и ее опасности. Осудив прозвучавшую в СМИ в начале марта анонимную угрозу (сфабрикованный, очевидно, но без участия ОТС так называемый ультиматум Ельцина Примакову, в котором содержалось требование «в десятидневный срок изгнать из правительства коммунистов») как провокационную, президиум НПСР заявил, что в случае реализации этой угрозы оппозиция разорвет всякие отношения с исполнительной властью, обратится напрямую (через головы олигархов и недееспособного президента) к народу с призывом начать серию «массовых акций по защите целостности страны и мира в ней». При этом руководство левых сил подчеркило свою приверженность законности, правопорядку, конституционным методам борьбы.

(Продолжение на 2-й стр.)

## Деятнадцать мощных государств истребляют одно — небольшую Югославию

Выступление лидера фракции КПРФ Г. А. Зюганова на пленарном заседании Государственной думы 26 марта 1999 года

Уважаемые депутаты, члены правительства! Совершенно новое редкое злодеяние. Развязана война в центре Европы. Европа, которая дважды в этом веке воевала и понесла самые страшные потери. По сути дела, американцы стали на путь гитлеризма. Главным аргументом в их политике становится сила, шантаж, бомбы, угрозы. Ныне они ведут открыто массированную войну вместе со своими спутниками против братской Югославии.

Хочу вам напомнить, что в годы Великой Отечественной войны Югославия не покорила фашистской Германии. Югославия была нашим союзником. Гитлер, увидев, что не в состоянии покорить этот гордый и мужественный народ, принял страшную директиву — после победы в войне каждого второго серба расстрелять, каждого второго югослава сослать в Сибирь. Но этим планам не суждено было сбыться.

Сегодня мы свидетели не просто войны, мы видим, как двенадцать крупнейших, очень мощных государств, используя современные средства поражения, ведут войну на истребление народа Югославии. Расстреливают заводы, фабрики, резиденции, жилые кварталы и больницы. Только за первых два налета, прикрываясь «демократией и гуманизмом», они убили мирных жителей гораздо больше, чем пострадали в косовском конфликте. Вчера они разбомбили химический завод, есть вредные выбросы, и стреляли по жилым кварталам столицы. По существу это уже технократический фашизм, когда государства-агрессоры, используя современную мощь, диктуют свои условия суверенным странам.

Америка к этому сползала постепенно, начиная с Вьетнама, Ирака. Теперь — Югославия. Но это урок прежде всего для нас. Кого следующего они будут бомбить, покажет сама история. Есть свои проблемы у

Китая с Тибетом, у Индии в Кашмире. Есть проблемы на Ближнем Востоке у Израиля с палестинцами. Немало проблем у той же Англии, которая не может установить мир в Северной Ирландии на протяжении уже почти тридцати лет, но по-прежнему идет в фарватере американской агрессивной политики.

Мы считаем, что это невиданный политический цинизм, потому что перечеркнуты все послевоенные договоренности, растоптаны ООН, Совет Безопасности, все документы, которые мы вместе с ними подписывали.

Мне больше всего за Европу, которая очень пострадала в прошлой войне. Я видел, как парламентарии в Страсбурге боялись этого конфликта и предпринимали многие меры для того, чтобы избежать войны. Сегодня я хочу обратиться к народам Франции, Италии, Испании, Германии, к народам, которые пострадали от второй мировой войны, а сегодня тяготевают к этому невиданному бойню. Я бы очень хотел, чтобы они вместе с нами возвысили голос в пользу мира и благодарности.

Я хочу обратиться и к тем, кого у нас недавно называли «демократами», которые мало того, что провозгласили, но сегодня лицемерно отстаивают позицию НАТО, выступая на различных каналах телевидения. День назад выступал бывший министр иностранных дел Козырев, который сегодня является сотрудником американской фирмы, и доказывает, как хороши эти бомбовые удары и как прекрасно мы поступили, предавая одного союзника за другим.

Главная причина войны на Балканах, и мы от этого не должны сегодня уходить, кроется здесь, в Москве, в Кремле, у нас в стране. Десять лет назад было предано великое братство народов, великое государство и великое геополитическое равновесие, за которое на-

ши отцы и деды заплатили 27 миллионами жизней. Это предательство сегодня бокс выходит всем народам планеты.

Какие меры мы предлагаем предпринять? Прежде всего обратиться ко всем парламентариям планеты и ко всем народам с призывом воздействовать на агрессоров — потребовать прекратить это варварство, прекратить убийство страны. Одновременно очень важно поднять все народы на борьбу за мир, против зла и несправедливости. Граждане не только нашей страны, но и всей планеты почувствовали, какая опасность грозит в XXI веке. Уверен, они нас очень активно поддержат.

Я считаю, важно поддержать предложение — созвать внеочередное заседание Генеральной Ассамблеи ООН и там, на самом главном международном форуме, дать реальную оценку происходящему. Меня радует, что страны Азии, прежде всего Китай, Индия, Вьетнам, а также практически все государства Латинской Америки жестко выступили против политики насилия. Должен вас проинформировать, практически все левые в парламентах Германии, Италии, Франции потребовали прекратить бомбардировки Югославии. Они поддерживают идею созыва внеочередного заседания Парламентской ассамблеи в Страсбурге. Наша делегация уже подготовила соответствующий проект решения.

Вместе с тем очень важно, чтобы руководство нашей страны более четко согласовывало свои позиции. Хочу сказать, Евгений Максимович, в тот вечер, когда началась война, по сути дела, в стране не было ни одного руководителя.

Президент тяжело болен, не в состоянии управлять. И все это постоянно знают. Вы были в дороге. Стров оказался в Африке, а Селезнев — в Латинской Америке. Все это красноречиво свидетельствует о

том, что даже на уровне высшего политического руководства страны нет никакой согласованности. К слову сказать, такая ситуация была в августе прошлого года, когда запылялся бокс, в котором сгорело почти 400 миллиардов российских денег и двадцать миллиардов долларов, занятых нами у 115 иностранных банков. В тот день и накануне никого не было на работе из тех, кто реально отвечает за финансовую политику.

Мы считаем, что Россия фактически вышла из эмбарго. Эмбарго накладывал Совет Безопасности. Нет смысла выполнять эти обязательства. Мы должны прямо заявить: будем оказывать помощь братской Югославии не только гуманитарную, но и военно-техническую. Здесь сидит министр обороны, сидят высшие военные начальники. Я хочу обратиться к вам. Вы должны провести закрытое заседание и рассказать нам о подготовке нашего высокоточного оружия. У нас есть прекрасная программа «Тополь-М». Три года назад эта программа утверждена, но выполняется она из рук вон слабо. Мы имеем возможность ответить на вызовы века и вызовы агрессоров. Имеем все возможности создать современное высокоточное оружие, которое обеспечит нашу безопасность и безопасность наших союзников.

Я хочу еще раз обратиться к журналистам. Второй государственный канал телевидения фактически не показывает позиций тех, кто выступает против этой агрессии. Там не слышно голоса мужественного и мощного Китая, Индии, трудовых коллективов нашей страны. На экраны одни и те же лица, которые вчера помогали Ельцину уничтожить страну, а сегодня они же комментируют эту трагедию. Мы считаем: или государственный телеканал будет проводить объективную государственную политику, или пикет, который постоянно находится у посольства США, будет развернут и у Гостелевидения, ибо оно проводит нероссийскую политику.

Хотел бы обратиться с просьбой к правительству — рассмотреть ситу-

ацию с естественными монополиями, которые подвергаются новым нападкам и разрушениям. В прошлом году продали 25% «Связьинвеста», сейчас готовятся продать еще 25. На подставное лицо в прошлом году Сорос купил за миллиард восемьсот пятьдесят миллионов. Стоимость же этого «чужака» составляла почти 6 миллиардов долларов. Дело в том, что «Связьинвест» — это не только телефоны. Это управленческие военные округа, государственное. Сохранение естественных монополий — это прежде всего вопрос национальной безопасности и способности страны выдержать испытание в будущем.

Я хочу вам прямо заявить: пока в Кремле сидит недееспособный человек, который не в состоянии сформулировать ни одной идеи — от концепции национальной безопасности до прямого обращения к гражданам Югославии, — никто с нами считаться не будет. Поэтому чем скорее законными средствами мы отправим его в отставку или, может быть, у него проснется совесть на фоне того, что творится во всем мире и в нашей стране, и он сам увидит, тем скорее начнем выдворять и обеспечивать свою безопасность.

Хочу обратиться к Григорью Алексеевичу Явлинскому. Он вчера все высказал: поедет или не поедет добровольно? Григорий Алексеевич, речь идет о добровольцах, по которым принято решение Народнопатриотического союза, о профсоюзниках, которые хорошо знают ракетную технику, были в «горячих точках», хорошо имеют вести боевое сопротивление в горах. О людях, способных спасти тысячи жизней и помочь остановить этот разбой. Но хочу вам напомнить: за прошлый год в России погибли в бандитской поножовщине и отравлены 270 тысяч человек. Это в двадцать раз больше, чем погибло в афганской войне за 10 лет. Вот об этом нам надо больше думать.

Я призываю всех к единству и сплоченности в это ответственное и исключительно сложное время не только для России, но и для всего мира.

## Блицкриг атлантистов провалился

Эскалация войны на Балканах

Уже стало ясно, что натовская авантюра, начатая по инициативе Вашингтона против Югославии, грозит перерасти в затяжную войну. Блицкриг на Балканах полностью провалился. Перед авантюристами из Североатлантического пакта отчетливо замаячила перспектива ведения сухопутной войны в Югославии, а это повлечет за собой огромные жертвы обеих сторон.

Стратеги НАТО на всякий случай составили план вторжения в Косово и пришли к выводу, что для этого понадобится 200 тысяч солдат. Такой вариант не имеет политической

поддержки ни в Европе, ни в США. Сейчас атлантисты продолжают ко второму этапу боевых действий против Белграда, который предусматривает уничтожение не только боевой техники югославской армии, но и ее личного состава. Представители вашигтонской администрации уже не скрывают и открыто говорят, что ракетно-бомбовые удары будут наноситься по всем объектам на территории Югославии. Это означает, что война будет вестись и против мирного населения.

(Окончание на 2-й стр.)

## С «Правдой» — надежнее

В любом отделении связи России, Белоруссии и Казахстана сейчас можно оформить текущую подписку на «Правду». Если вы успеваете сойти на почту до 15 апреля (в Москве — до 10 апреля), то начнете получать нашу газету с мая.

В Российской Федерации подписка проводится только по Общероссийскому каталогу «Почта России» (его обложка — зеленого цвета), в Белоруссии — по каталогу «Белпочта», в Казахстане — по каталогу агентства «Казбазпасо».

Наши индексы остались прежними: 50102 — для индивидуальных подписчиков; 32295 — для организаций, учреждений, предприятий.

Кроме того, подписка оформляется в нашей общественной приемной (ул. «Правды», 24, комн. 107). Кстати, это дешевле, чем на почте, — 9 рублей на месяц. Но за газетам в этом случае придется

приезжать в редакцию. В приемной можно также купить любой номер «Правды» по 70 копеек за один экземпляр.

Газета выходит три раза в неделю — по вторникам, четвергам и пятницам. А накануне, вечером в понедельник, среду и четверг, с 19 до 21.30 в холле первого этажа редакционного здания мы ждем всех желающих подписаться. Для этого достаточно приобрести у нас любое количество экземпляров свежего номера «Правды» по оптовой цене и затем продать их в розницу. Тем самым вы поможете и нам, и себе.

Сообщаем реквизиты Фонда поддержки «Правды»: ИНН 7714033766, редакция газеты «Правда», р/с № 40702810300040000416 в Кировском филиале АКБ «Московский индустриальный банк», г. Москва, БИК 044583419, к/с № 30101810300000000419, 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

Телефон службы распространения — 257-47-72.



# Блицкриг атлантистов провалился

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Натовский агрессор начал нести ощутимые потери в небе Югославии. По сообщениям официального Белграда, обито уже более десяти боевых самолетов атлантистов. В плен захвачено два летчика. Однако шок от гибели Вашингтона стало сообщение о сбитом югославском ПВО самолете-невидимке F-117, который, по утверждениям американцев, является неуязвимым. Югославы с помощью советского оружия развили очередной американский блицкриг.

Западная авантюра в Югославии начинает заходить в тупик. Президент США Билл Клинтон ничего не может сказать о том, когда прекратятся боевые действия на Балканах. Он по-прежнему утверждает, что бомбардировки Югославии будут продолжаться до тех пор, пока югославы не объявят себя побежденными и не подчинятся диктату Вашингтона. Тем временем в результате бесцеловечных ракетно-бомбовых ударов НАТО растет число жертв среди мирного населения, разрушаются предприятия гражданской инфраструктуры. Как мыльный пузырь лопнул и второй американский миф о сверхточном оружии, которое поражает только военные цели. О каком сверхточном оружии может говорить американская пропаганда, если одна из натовских ракет, предназначенная для Югославии, попала на болгарскую территорию?

Варварские бомбардировки Югославии вызывают нарастающее возмущение в мире. Все больше политиков и простых людей на планете понимают, что за лживой натовской риторикой о мире скрываются зловещие военные планы подчинения себе Югославии. Массовые антивоенные демонстрации прошли в Канаде, Италии, Австралии, Германии, Франции и многих других странах, не говоря уже о России. Даже в США, где пронатовская пропаганда особенно изощренная и мощная, половина населения выступает за мирное урегулирование ситуации на Балканах.

По мнению сенатора-республиканца Тима Хатчинсона, США не должны были принимать участие в нападении на Югославию. Он сказал: «Югославия — независимое государство, в котором идет гражданская война. В разных точках земного шара идут гражданские войны и с гораздо большими жертвами, чем в Косово».

Немецкая газета «Миттельдойче штайгунг» считает, что НАТО, в том числе Германия, напала на суверенное государство. Последствия этого могут быть весьма далеко идущими. НАТО нарушает правило, согласно которому для применения военной силы всегда необходим мандат ООН.

А вот Папа Римский Иоанн Павел II, поляк по национальности, одобрил в завуалированной форме натовскую агрессию против Югославии. Его позиция по данному вопросу еще раз

подтвердила союз Вашингтона и Ватикана против славянских государств. Югославия уже предприняла ряд контрмер на политической арене. Белград объявил, что разрывает дипломатические отношения с США, Великобританией, Францией и Германией. Будут также пересмотрены отношения с другими странами, прямо или косвенно связанными с военными действиями против Югославии. Большие надежды югославский народ возлагает на Россию, рассчитывая на ее поддержку в борьбе с агрессором. В то же время в Белграде хорошо знают, что интересы представляют наши так называемые демократы типа Гайдара, Немцова, Чубайса, которые на нынешней трагедии югославского народа хотят сколотить свой сомнительный политический капитал, рядясь в тогу мнимых миротворцев.

Военная авантюра против Югославии ежедневно обходится натовским странам в миллиарды долларов. Один самолет типа F-117 стоит около 50 миллионов долларов. Атлантисты ослепленные стремлением диктовать свои условия независимым государствам, так и не извлекли уроков из недавней истории. Даже Гитлеру, покорившему практически всю Европу, так и не удалось поставить на колени союзободобильный югославский народ. Уроки истории надо помнить.

Михаил ТРЕТЬЯКОВ.

## Число депутатских подписей растет

По поступившей информации из фракции КПРФ в Государственной думе, депутаты А. Н. Мальцев, Н. А. Сухой и А. И. Пантелеев в период с 10 по 13 ноября 1998 года подписали обращение в Совет Государственной думы РФ об импичменте президента Б. Н. Ельцина.

## Пенсионеров ждет прибавка

Премьер-министр Евгений Примаков прямо сказал: «Не могут люди жить на 234 рубля в месяц. У нас 4 миллиона пенсионеров получают 234 рубля в месяц». Всего в России 38 миллионов пенсионеров, но и остальные живут не лучше. В Москве обещают увеличить пенсию до 500 рублей, да и то только неработающим пенсионерам. В других же регионах пенсию зачастую получают нерегулярно. Первоначально все долги пенсионерам планировалось погасить к началу нынешнего года. Теперь ясно, что денег на это в скудной российской казне нет и с долгами обещают рассчитаться в первом полугодии 1999 года. Задолженность по пенсионным выплатам на 1 марта составляла 24,5 миллиарда рублей и сократилась по сравнению с октябрём 1998 года лишь на 6 миллиардов.

Правительство обещало в нынешнем году проиндексировать пенсии. Формально индексацию начнут с 1 мая. Но уже с 1 апреля пенсионеры должны получить в качестве единовременной компенсации за российский финансовый кризис по 60 рублей. С 1 мая пенсии в стране должны быть увеличены на 12 процентов.

Конечно, и эта прибавка весьма скромная при таких ценах, но хоть что-то перепадет в тот кошелек.

Анатолий САФОНОВ.

## «Лошадные силы» станут дороже

Московская городская дума приняла закон «О ставках налогов, взимаемых в дорожные фонды», который в соответствии с Федеральным законом о дорожных фондах определяет размеры ставок налогов, подлежащих уплате в территориальный дорожный фонд города Москвы.

Законом установлено ставка налога на пользователей автомобильных дорог. Она составит 20% от выручки, полученной от реализации продукции (работ, услуг), а также от суммы разницы между покупной и продажной ценой товаров, реализованных в ходе предпринимательской деятельности. Одновременно в сравнении с прошлым годом повышены ставки налога с владельцев автотранспортных средств. С 1 апреля владельцы автомобилей мощностью двигателя до 100 л.с. будут платить с каждой лошадиной силы 2 рубля в год, свыше 100 л.с. — 4 рубля, хозяева мотоциклов и мотороллеров — 1 рубль. На грузовые автомобили и тракторы мощностью двигателя до 100 л.с. ставка налога составит 4 рубля с одной лошадиной силы, от 100 л.с. до 150 л.с. — 6 рублей, от 150 до 200 л.с. — 8 рублей, от 200 л.с. до 250 — 10 рублей, свыше 250 — 13 рублей.

Анатолий НИКОЛАЕВ.

# «У студентов есть своя планета»

Признаюсь, шел на «круглый стол» «Студенческие отряды: опыт, реалии, перспективы с некоторой оговоркой: что же можно сказать сейчас о студенческих рядах? А пока — без гнева и пристрастия».

Владимир Сырцов, — мы не должны забывать, что они развились на основе традиций студенчества 20-х годов. Учитывая нехватку рабочих рук, особенно на сезонных сельхозработх, руководство страны все чаще направляло учащуюся молодежь на эти работы. Что же произошло в 1959 году? Студенты МГУ в Казахстане, на целине, увидели: жилье для них — это не просто земля, а целая планета.

Первые 300 бойцов ССО выехали на целину с главной задачей — строить. Тяга молодых к романтике, материальная заинтересованность соединились с нуждами государства.

Правительство поощряло в нынешнем году проиндексировать пенсии. Формально индексацию начнут с 1 мая. Но уже с 1 апреля пенсионеры должны получить в качестве единовременной компенсации за российский финансовый кризис по 60 рублей. С 1 мая пенсии в стране должны быть увеличены на 12 процентов.

Конечно, и эта прибавка весьма скромная при таких ценах, но хоть что-то перепадет в тот кошелек.

Анатолий САФОНОВ.

«Лошадные силы» станут дороже. Московская городская дума приняла закон «О ставках налогов, взимаемых в дорожные фонды», который в соответствии с Федеральным законом о дорожных фондах определяет размеры ставок налогов, подлежащих уплате в территориальный дорожный фонд города Москвы.

Законом установлено ставка налога на пользователей автомобильных дорог. Она составит 20% от выручки, полученной от реализации продукции (работ, услуг), а также от суммы разницы между покупной и продажной ценой товаров, реализованных в ходе предпринимательской деятельности. Одновременно в сравнении с прошлым годом повышены ставки налога с владельцев автотранспортных средств.

С 1 апреля владельцы автомобилей мощностью двигателя до 100 л.с. будут платить с каждой лошадиной силы 2 рубля в год, свыше 100 л.с. — 4 рубля, хозяева мотоциклов и мотороллеров — 1 рубль. На грузовые автомобили и тракторы мощностью двигателя до 100 л.с. ставка налога составит 4 рубля с одной лошадиной силы, от 100 л.с. до 150 л.с. — 6 рублей, от 150 до 200 л.с. — 8 рублей, от 200 л.с. до 250 — 10 рублей, свыше 250 — 13 рублей.

Анатолий НИКОЛАЕВ.

«Лошадные силы» станут дороже. Московская городская дума приняла закон «О ставках налогов, взимаемых в дорожные фонды», который в соответствии с Федеральным законом о дорожных фондах определяет размеры ставок налогов, подлежащих уплате в территориальный дорожный фонд города Москвы.

Законом установлено ставка налога на пользователей автомобильных дорог. Она составит 20% от выручки, полученной от реализации продукции (работ, услуг), а также от суммы разницы между покупной и продажной ценой товаров, реализованных в ходе предпринимательской деятельности. Одновременно в сравнении с прошлым годом повышены ставки налога с владельцев автотранспортных средств.

С 1 апреля владельцы автомобилей мощностью двигателя до 100 л.с. будут платить с каждой лошадиной силы 2 рубля в год, свыше 100 л.с. — 4 рубля, хозяева мотоциклов и мотороллеров — 1 рубль. На грузовые автомобили и тракторы мощностью двигателя до 100 л.с. ставка налога составит 4 рубля с одной лошадиной силы, от 100 л.с. до 150 л.с. — 6 рублей, от 150 до 200 л.с. — 8 рублей, от 200 л.с. до 250 — 10 рублей, свыше 250 — 13 рублей.

Анатолий НИКОЛАЕВ.

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

«Бойтесь данайцев, дары приносящих». Особая третья сила изменила бы своей природе, если бы наряду с силовыми средствами не использовала присущий ей арсенал методов борьбы — интриги, провокации, коварство, шантаж обман. Интрига — открытие, иногда под благоприятной маской. Подчас даже с реверансами в адрес противника. Разглядет подлинный смысл акций ОТС, как мы уже писали, удастся далеко не сразу. Но и здесь происходят перемены.

Пусть не удивляет читателя, но для примера мы возьмем не газеты правого блока, не «Коммерсант» и даже не «Московский комсомолец», а последние публикации «Независимой газеты». Вполне рес-

способные реально поспорить за верховную власть в стране. Это (автор называет их по фамилиям лидеров) группировки Зюганова, Лужкова, Примакова и Дьяченко — Березовского (или Ельцина — Дьяченко — Березовского). Разложив этот папирус, автор детально расписывает арсенал каждой группировки, их цели, взаимоотношения между ними, потенциал их лидеров, шансы в предстоящей избирательной гонке. И, как бы походя, заявляет: «Я не рассматриваю пока, насколько... эти прагматические и безусловно эгоистические интересы каждой из групп совпадают с интересами России как государства и ее населения...»

Вот так! Интересы государства и народа России автор оставляет вне поля своего внимания, за пределами политологического анализа. Пока, утверждает он. Но этого анализа, отметим мы, нет и в последующих рассуждениях автора, как не было его и раньше, как нет его и в других работах главного редактора «Независимости». Что это, пример «беспристрастия»? Или сознательный прием ухода внимания читателя от реальных процессов классового противостояния в современном российском обществе, от понимания антагонизма власти и народа, поляризации кучки «новых русских» и десятков миллионов обездоленных ими «традиционных» русских? Трудно ли договориться, что именно выразило интерес автора «новых русских» — особой третьей силой — выгодно зашифлировать общественность на стыках политических группировок, дрязгах и интригах их лидеров, чтобы скрыть глубину постигнутой страны бедствия и социальный облик настоящих его виновников, смазать подлинные причины разложения и угасания страны, изъять из системы анализа

Стержень общественных антагонизмов, а значит, и саму политическую борьбу направить в безобидное для нувористей русло перепалок между элитами, кланами, группировками, выдавая все это за великое звание демократии? А «популярная» и «независимая» газета, ее главный редактор прилежно реализует такой заказ. Мудреные выражения политологов!

К тому же полбные «исследовательские приемы» — сопоставление лишь внешнего общественного облика и тактических характеристик расматриваемых политических образований, без определения их социальных корней — позволяют не отвечать на вопрос: а какая же из «группировок» действительно выражает интересы народа или хотя бы его большинства? Видимость политологиче-

ского анализа налицо, а анализ как такового и нет. Это все равно что определять научный потенциал академических учреждений по форме ласки академиком или их способности танцевать.

То же интересно. Но кому это приносит пользу? Но дело не только в этом. При описании конкретных характеристик политических группировок в упомянутой серии статей и в последующих выступлениях Виталия Товиевича, как и во множестве публикаций других авторов «Независимой газеты», от принципов «объективности» и «беспристрастности» постепенно не остается и следа. Газета выискивает шальные подробности особенности действий группировок Дьяченко — Березовского и Лужкова, а весь запас своей «эпопической любви» щедро потратила на остальные две мишени, первоначально «объединив» их, чтобы затем разделить и в конечном итоге разбить на враждующие силы.

Приведем лишь названия и реальные штрихи самой новой серии статей: — 25.02.99. Т. Кошкарева и Р. Нарзикулов публикуют статью «Если расследование изложенных фактов будет возобновлено по прямому указанию руководства правительства...» с подзаголовком «Правоохранительные органы знают о коррупции не только в прежних составах правительства, но и в нынешнем». Статья как бы подкрепляет фактами обвинения Г. Явлинским правительством Е. Примакова в коррупции, ссылаясь на закрытые отчеты правоохранительных органов. Обвиняемые — прежде всего первые вице-премьеры, а также другие члены пра-

вительства (все фамилии опущены) из левого крыла политического спектра. — 27.02.99. Статья тех же авторов: «Борис Ельцин и Евгений Примаков заключили пакт о ненападении». Речь в ней — о закрытой и загадочной встрече президента и премьера, после которой они тут же объявили, что останутся на своих постах до 2000 года. Примаков не будет баллотироваться в президенты, а Ельцин пока не станет отправлять правительство в отставку. Этим зыбким компромиссом, очевидно, и закончилась фактически кампания о «мире и согласии» в обществе, хотя формально она продолжается и сейчас. Содержание же бесед двух правителей так и осталось для общественности грозной тайной. — 3.03.99. Снова эти же авто-

ры: «Юрий Маслюков угрожает журналистам «НГ» уголовным преследованием». Фамилии появились. В этом же номере под заголовком «Независимая газета» Евгению Примакову» наши неутомимые авторы «разоблачают» миф о незаменимости нынешнего премьера и предлагают группу политических деятелей России (их портреты публикуются здесь же) как возможных кандидатов на пост премьера. Г. Явлинский среди них пока нет.

— 5.03.99. Статья все тех же авторов «Скандал о коррупции в правительстве перерос в политический кризис» сопровож-

дается подзаголовком «Коммунисты сознательно раскручивают маховик конфронтации (коммунисты ли? — Н. Б. и П. Л.), чтобы давлением и угрозами сохранить своих людей в исполнительной власти».

— 10.03.99. Статья в Голубева «Правительство Примакова — обреченность выживания?» и С. Мулина «Левая оппозиция признала правительство своим». Заголовки красноречиво отражают накал страстей.

— 11.03.99. В кампанию включается непосредственно главный редактор. В статье «Повестка дня для России сегодня: пункт первый и главный» он прямо пугает: власть из рук малолетнего президента «перетекает в руки премьер-министра, а из них — к клыкам». Радикальное решение одно — «расчленим левую

оппозицию и правительством, что можно добиться либо отставки премьера, либо вытеснением из правительства левых вице-премьеров. Неожиданно называется в качестве лучшего кандидата для смены Е. Примакова — Г. Явлинский. — 12.03.99. Статья С. Мулина: «Борис Ельцин принял вчера в ЦК Григория Явлинского». Подзаголовок: «Скорее всего, лидер «Яблока» скоро станет лидером премьер-министра, либо первым заместителем по экономике и финансам». В статье намекают: чиновники МВФ обещали при таком повороте событий не требовать от России немедленного погашения задолженности. — 16.03.99. Разбужившиеся инициаторы скандала (Т. Кошкарева и Р. Нарзикулов) помещают в «НГ» сразу две статьи: «Нерушимый блок коммунистов и Примакова дал трещину» и «Антонский долг Юрия Маслюкова» где накал идет размахом и откровенно. Авторы уже предвкушают полный триумф в разоблачении Маслюкова и других левых коррупционеров, раскол в правительстве, поругание коммунистов и их устранение из политической жизни страны. Цикл завершается...

Что это, как не жесткая пропагандистская кампания «независимой», «беспристрастной», «отвергающей пропаганду» газеты, цель которой — «выдавить» из кабинета по борьбе с коррупцией Евгения Примакова? В так называемых независимых средствах массовой информации публикуются материалы, в которых отбрасывается технология дискредитации правительства Евгения Примакова.

воспринимают прямые официальные опровержения существ обвинений, как и реальные факты жизни. Они игнорируют тот факт, что именно данное правительство впервые за последние годы принимает действенные меры по борьбе с коррупцией. Создается впечатление о преднамеренной и хорошо просчитанной комплексной акции ОТС в лице Явлинского и латронированной Березовским «НГ», акции, преследующей цель посредством шумной популистской кампании не только расширить свой электорат, но и поддержать «либеральный реванш», а заодно сплести от нависшей ответственности подлинных коррупционеров вместе с их покровителями.

(Окончание на 3-й стр.)

# Предгрозовые накаты

Полемические заметки

пектабельный печатный орган. Подчеркнуто афиширует свою «независимость», несколько претенциозно эксплуатирует так называемый «этикет» «independant» «без гнева и пристрастия». Как будто популярный среди элиты, интеллигенции, насти «среднего класса». Главный редактор этой газеты В. Третьяков слышит интеллектуалом, незаурядным политологом и человеком широких взглядов. Говорит, газета не испытывает особых финансовых проблем и при солидном объеме (с непрерывным приложением — полных 16 полос) является одной из самых дешевых (розничная цена номера с приложением 1—1,5 рубля). Откуда в наше время такое финансовое благополучие — вопрос, конечно, особый.

Виталий Товиевич нередко делает реверансы в адрес КПРФ, именует ее единственной подлинной политической партией в России. Препрекает ей успехи на выборах, попутно, правда, пугая общество этой перспективой. О главном редакторе «НГ» лгстно отзываются некоторые левые лидеры. И он, со своей стороны, называет Г. Зюганова «одним из умнейших политиков» в стране. Заявляет о своих неизменных симпатиях к Е. Примакову, оставляя свое «первородство» и рекомендации его на пост премьер-министра. Иногда помещает в газете и сам пишет статьи, в которых, подделывая под настроения общественности, демонстрирует «беспристрастность», поругивает олигархов и — подумает только! — критикует самого Березовского. А кто-то еще смеет утверждать, что газета — рупор этого олигарха и щедро финансируется им!

Но мы не будем вникать в проблемы финансирования газеты, наше поле — политологический анализ. Попытаемся хо-

сказать, что такое оно и нет. Это все равно что определять научный потенциал академических учреждений по форме ласки академиком или их способности танцевать.

То же интересно. Но кому это приносит пользу? Но дело не только в этом. При описании конкретных характеристик политических группировок в упомянутой серии статей и в последующих выступлениях Виталия Товиевича, как и во множестве публикаций других авторов «Независимой газеты», от принципов «объективности» и «беспристрастности» постепенно не остается и следа. Газета выискивает шальные подробности особенности действий группировок Дьяченко — Березовского и Лужкова, а весь запас своей «эпопической любви» щедро потратила на остальные две мишени, первоначально «объединив» их, чтобы затем разделить и в конечном итоге разбить на враждующие силы.

Приведем лишь названия и реальные штрихи самой новой серии статей: — 25.02.99. Т. Кошкарева и Р. Нарзикулов публикуют статью «Если расследование изложенных фактов будет возобновлено по прямому указанию руководства правительства...» с подзаголовком «Правоохранительные органы знают о коррупции не только в прежних составах правительства, но и в нынешнем». Статья как бы подкрепляет фактами обвинения Г. Явлинским правительством Е. Примакова в коррупции, ссылаясь на закрытые отчеты правоохранительных органов. Обвиняемые — прежде всего первые вице-премьеры, а также другие члены пра-

вительства (все фамилии опущены) из левого крыла политического спектра. — 27.02.99. Статья тех же авторов: «Борис Ельцин и Евгений Примаков заключили пакт о ненападении». Речь в ней — о закрытой и загадочной встрече президента и премьера, после которой они тут же объявили, что останутся на своих постах до 2000 года. Примаков не будет баллотироваться в президенты, а Ельцин пока не станет отправлять правительство в отставку. Этим зыбким компромиссом, очевидно, и закончилась фактически кампания о «мире и согласии» в обществе, хотя формально она продолжается и сейчас. Содержание же бесед двух правителей так и осталось для общественности грозной тайной. — 3.03.99. Снова эти же авто-

ры: «Юрий Маслюков угрожает журналистам «НГ» уголовным преследованием». Фамилии появились. В этом же номере под заголовком «Независимая газета» Евгению Примакову» наши неутомимые авторы «разоблачают» миф о незаменимости нынешнего премьера и предлагают группу политических деятелей России (их портреты публикуются здесь же) как возможных кандидатов на пост премьера. Г. Явлинский среди них пока нет.

— 5.03.99. Статья все тех же авторов «Скандал о коррупции в правительстве перерос в политический кризис» сопровож-

дается подзаголовком «Коммунисты сознательно раскручивают маховик конфронтации (коммунисты ли? — Н. Б. и П. Л.), чтобы давлением и угрозами сохранить своих людей в исполнительной власти».

— 10.03.99. Статья в Голубева «Правительство Примакова — обреченность выживания?» и С. Мулина «Левая оппозиция признала правительство своим». Заголовки красноречиво отражают накал страстей.

— 11.03.99. В кампанию включается непосредственно главный редактор. В статье «Повестка дня для России сегодня: пункт первый и главный» он прямо пугает: власть из рук малолетнего президента «перетекает в руки премьер-министра, а из них — к клыкам». Радикальное решение одно — «расчленим левую

оппозицию и правительством, что можно добиться либо отставки премьера, либо вытеснением из правительства левых вице-премьеров. Неожиданно называется в качестве лучшего кандидата для смены Е. Примакова — Г. Явлинский. — 12.03.99. Статья С. Мулина: «Борис Ельцин принял вчера в ЦК Григория Явлинского». Подзаголовок: «Скорее всего, лидер «Яблока» скоро станет лидером премьер-министра, либо первым заместителем по экономике и финансам». В статье намекают: чиновники МВФ обещали при таком повороте событий не требовать от России немедленного погашения задолженности. — 16.03.99. Разбужившиеся инициаторы скандала (Т. Кошкарева и Р. Нарзикулов) помещают в «НГ» сразу две статьи: «Нерушимый блок коммунистов и Примакова дал трещину» и «Антонский долг Юрия Маслюкова» где накал идет размахом и откровенно. Авторы уже предвкушают полный триумф в разоблачении Маслюкова и других левых коррупционеров, раскол в правительстве, поругание коммунистов и их устранение из политической жизни страны. Цикл завершается...

Что это, как не жесткая пропагандистская кампания «независимой», «беспристрастной», «отвергающей пропаганду» газеты, цель которой — «выдавить» из кабинета по борьбе с коррупцией Евгения Примакова? В так называемых независимых средствах массовой информации публикуются материалы, в которых отбрасывается технология дискредитации правительства Евгения Примакова.

воспринимают прямые официальные опровержения существ обвинений, как и реальные факты жизни. Они игнорируют тот факт, что именно данное правительство впервые за последние годы принимает действенные меры по борьбе с коррупцией. Создается впечатление о преднамеренной и хорошо просчитанной комплексной акции ОТС в лице Явлинского и латронированной Березовским «НГ», акции, преследующей цель посредством шумной популистской кампании не только расширить свой электорат, но и поддержать «либеральный реванш», а заодно сплести от нависшей ответственности подлинных коррупционеров вместе с их покровителями.

(Окончание на 3-й стр.)

## БМ не заржавеет

27 марта исполнилось 25 лет того дня, когда от перрона Ярославского вокзала отправился поезд со строителями. Они стали участниками претворения грандиозного проекта — прокладки Байкало-Амурской магистрали. В редакции газеты «Правда» в связи с этим событием был проведен «круглый стол». Наши гости — Ю. А. Есаулков, бывший секретарь Тындинского горкома КПСС, А. М. Крюков, генерал-полковник, командир военных строителей, А. Д. Гусев, Герой Социалистического Труда, заложивший первый камень в столбу БАМа г. Тынду, и многие другие.

Сегодня легендарная дорога зарастает травой благодаря «перестройке» и «реформам». Но не мирятся с этим патриоты: ныне действует «Общество первопроектировщиков БАМа», которое призвано «продолжить жизнь» важнейшей магистрали, чтобы Россия своими богатствами приращала за счет Сибири, Дальнего Востока.

Иван ШАРОВ.

# Криминал не жалеет патронов

Банкиров и бандитов убивают часто, но чиновников высокого ранга «мочат» значительно реже. Слешком много шума поднял СМИ, да пролив много слез, когда фигуру с помощью подкупа или компромата. Исключением, пожалуй, является только Северный Кавказ, где убийства и похищения высокопоставленных лиц — источник дохода.

Помните, в Омске было совершено покушение на вице-губернатора области Андрея Голушко? «Волга» чиновника была обстреляна прямо в центре города. Автоматными очередями убит водитель вице-губернатора. Голушко оказался живым, ему досталось только две пули, но врачи утверждают: жизнь вице-губернатора вне опасности.

Губернатор области Леонид Полежаев заявил, что организаторы и исполнители преступления «стремятся в политику администрации области, направленную на борьбу с воюлочной мафией, коррупцией и наркобизнесом».

Однако стареющие вря ли в ближайшее время сможет дать ответ, кто организовал это преступление. Ведь моты его совершили СМИ, да многих мучительных лиц. Криминальный финансово-бюджетную политику области молодой вице-губернатор имел много недоброжелателей. Он ак-

тивно боролся с неплательщиками налогов и приказал наложить арест на имущество нескольких оказавшихся почти на грани банкротства предприятий, среди которых были... пивной и водочный заводы. Понятно, кто тронул?

Кроме того, этот удар молотом и наркомания чрезвычайные меры по борьбе с наркобизнесом. Приток в область огромных партий азартного зелья осуществляется через границу с Казахстаном, откуда наркотики прибывают из Пакистана, Афганистана и среднеазиатских республик бывшего СССР. Лишь за несколько дней до покушения на Голушко губернатор Леонид Полежаев, выступая в Совете Федерации, предложил ввести для торговцев наркотиками смертную казнь. Но это наказание пошел другой.

Урастрела в Омске может оказаться и политический подполковник. В силу своих обязанностей Голушко, как никто другой, знал, чьи деньги крутятся в регионе. И он мог встать на пути потока криминальных финансов, которые, несомненно, будут направлены на приближающиеся выборы в Законодательное собрание области.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

## Югославская трагедия в фокусе СНГ

Вести из опаленной военными пожарами Югославии в последние дни явно заслонили в общественном восприятии проблемы и заботы России и стран ближнего зарубежья. Между тем бесцеремонность натовских «мироворцов» отозвалась и в отношении между странами — участниками СНГ, вызвав серьезные опасения по поводу стремительно растущих аппетитов военного молока, прикрывшегося эмблемой НАТО.

Именно этой тревогой, несомненно, продиктовано совместное и единодушное заявление Совета министров обороны стран СНГ, безоговорочно осуждающее решение НАТО об применении силы в отношении суверенной Югославии, игнорирование Совета Безопасности ООН как верховного органа, несущего главную ответственность за поддержание мира и безопасности в мире. А как известно, единюшие во взаимоотношениях между правительствами СНГ достигаются не часто.

Правда, министры обороны Узбекистана, Туркмени и Молдавии не приняли участия в московской встрече, а в Баку как раз в эти дни гостит военная делегация США, объявившая, возможно, места для будущих военных баз. Приходит вести и о волонтерах из Азербайджана, которые якобы собираются сражаться на стороне НАТО. Не потому ли на встречу с Гайдаром Алиевым поспешил, обеспокоенный ситуацией, московский мэр Юрий Лужков?

Между тем в России, Белоруссии, Армении, Молдавии набирают силу пикеты и митинги солидарности с мужественным народом Югославии. А Верховная Рада в Киеве не только заклеймила агрессию, но и предложила выступить с законопроект о денонсации беззастенчивого статуса Украины. Все это свидетельствует о том, что натовские поджигатели войны не находят и не находят поддержки у народов стран бывшего Союза.

Николай ВОЛЫНСКИЙ, г. С.-Петербург.

## Ленинградцы освобождаются от иллюзий

как в дверь постучал ветеран российской демократии Ю. Болдырев и запел толстым голосом: — покоришь вершины власти, а там можно и расслабиться. Златоусту Болдыреву верить нельзя хотя бы по одной причине: находясь почти 10 лет в власти, он не сделал ничего конкретного для несчастной нашей страны, для родного города. А мог бы, если бы захотел.

Нет, не вняли предупреждениям горожане. На старые грабли им наступать надоело. Захотелось пошлуть по лбу новым. И ведь никто из избирателей Болдырева не спросил, откуда у Ю. Ю., замес-

облаши, что этот блок добился на последних выборах в городской парламент самых замечательных результатов — 17 мест из несмысливаемого взором. И вот в верхней палате Федерального собрания России под председательством многомулроду Е. Строева сидит постороннее лицо, пользуется всеми государственными благами, льготами и привилегиями. Звонит, куда хочет, по вершине или ВЧ, причем бесплатно. Катается туда-сюда на казенном автомобиле.

На заседаниях СФ Кравцов голосует от Петербурга, решает судьбы города и России. В свое время гоголевский городничий принял Хлестакова за важное лицо, но ведь не знал бедный Сквозник-Дмухановский, что такой на самом деле этот шустрый молодой человек. А Егор-то Семенович знает, что Кравцов — самый обыкновенный «зяял». Почему до сих пор не высидел его на первой остановке?

Нездалогу до этого заседания афилады Маринского дворца сотраедили другие споры — волеу АОЗТ, простите, именной фракции под названием «Блок Юрия Болдырева». Мы уже со-

Ленинградцы освобождаются от иллюзий. Как в дверь постучал ветеран российской демократии Ю. Болдырев и запел толстым голосом: — покоришь вершины власти, а там можно и расслабиться. Златоусту Болдыреву верить нельзя хотя бы по одной причине: находясь почти 10 лет в власти, он не сделал ничего конкретного для несчастной нашей страны, для родного города. А мог бы, если бы захотел.

Нет, не вняли предупреждениям горожане. На старые грабли им наступать надоело. Захотелось пошлуть по лбу новым. И ведь никто из избирателей Болдырева не спросил, откуда у Ю. Ю., замес-



Пульс планеты

● Премьер-министр Индии Ваджайпай заявил, что его правительство рассматривает возможность образования «стратегического треугольника» Москва—Дели—Пекин в связи с агрессивной НАТО против Югославии. Идея такой политической оси была высказана премьер-министром России Примаковым во время визита в Индию в декабре прошлого года.

● Интенсификация воздушных ударов НАТО и операции сербских сил в Косово вызывают серьезную обеспокоенность в соседних странах. Греция и Македония уже предупредили, что не разрешат организацию военных операций против стран региона на их территории.

● Представитель британского Форин офиса подтвердил мнение о том, что Сербия и Ирак заключили соглашение о взаимопомощи в связи с воздушными ударами западных союзников. По этому соглашению в обмен на помощь Сербии в модернизации иракской системы ПВО Ирак будет поставлять ей нефть и оказывать финансовую помощь в восстановлении экономики страны.

● Премьер-министр Турции Эрдоган призвал президентов США и России провести срочную встречу для обсуждения кризиса в Югославии. Перед лицом возникновении опасности мировой войны Клинтон и Ельцин должны немедленно выработать общую позицию.

(«Эфир-лайджест»).

# Почему не надо ратифицировать СНВ-2

Группой военных экспертов Государственной думы (фракция КПРФ) разработано обращение к депутатам Думы по проблеме ратификации Договора СНВ-2.

В обращении эксперты предупреждают депутатов, что проамериканские силы «агентов влияния» в стране осуществляют массированный нажим на Государственную думу и депутатов с целью быстрой ратификации этого договора. При этом идет ход подтасовки, ложь, всевозможные инсинуации, широко транслируемые значительной частью наших продажных СМИ.

В обращении эксперты сделали следующие обобщающие выводы и предупреждают депутатов о необходимости отклонения Государственной думой ратификации Договора СНВ-2, а именно:

1. Ратификация Договора СНВ-2 не отвечает интересам России.  
2. Россия не отказывается от дальнейшего сокращения стратегических ядерных средств, в том числе и без какой бы то ни было ратификации подобных договоров, при условии соблюдения США Договора по ПРО и подтверждения бесспорности его действия.

Однако осуществленные США и НАТО в ночь с 24 на 25 марта последние длительные бомбовые удары по территории Югославии в рамках операции «Союзники в небе» являются вопиющим нарушением международного права и подрывают авторитет ООН и авторитет ее Совета Безопасности. Эти удары являются не только нарушением международного права, но и нарушением принципов Устава ООН и ее принципов. Совет Безопасности ООН не имеет полномочий по санкциям в отношении Югославии. Совет Безопасности ООН не имеет полномочий по санкциям в отношении Югославии.

Эта беспрецедентная, выходящая за все принятые в цивили-

зации государственные интересы, что было подхвачено и продолжено первым «росийским» министром иностранных дел Козыревым, получила еще один предельный урок неуважения и презрения со стороны США, их президента и правительства к России и ее правительству, который привел страну к международной изоляции и допуску НАТО виллотную к границам страны. Как в 1941 году, когда танковые дивизии Гудериана изготвилися к прыжку через Буг в районе Бреста, так и сегодня армии НАТО выходят на этот же рубеж к границам братской Белоруссии. И то, что сегодня продлевается с Югославией, что творится же агрессоры и поворт с Ираком, а ранее с Боснией и Ливией, — это одновременно демонстрируется и для нас как показательный урок будущей расправы и с Россией. Известный призыв чешского борца антифашиста Юлиуса Фучика «Люди, будьте бдительны!» вполне актуален и относится непосредственно ко всем нашим нынешним политикам и государственным деятелям.

● ЧТО ДЕЛАТЬ? Четко, исчерпывающе это изложил лидер КПРФ Геннадий Зюганов: прекратить все отношения «партнерства» со странами блока НАТО, разорвав все ранее заключенные соглашения и договоры. Немедленно выйти из всех обязательств по «санкциям» и «блокадам», ограничением торговли и поставок вооружения третьим странам. Немедленно оказать помощь Югославии вооружением, техникой, материальными средствами и, если по-

требуется, воинскими формированиями добровольцев, как это и было в истории братских взаимоотношений России и Сербии.

США и НАТО не решились бы на них — они ведь храбры во время с беспомощным противником. Тем более если бы сегодня, как в 60-е — 80-е годы, в Средиземном море оперировала наша 5-я, или, как ее неофициально называли, средиземноморская эскадра, — ни на какие военные акции американские и натовские «стратеги» ни за что бы не решились. Сегодня мы пожина-

ем плоды развала наших Вооруженных Сил гайдаровско-чубайсовскими и прочими «реформаторами» правящего режима, уничтожения без войн и поражений нашего флота.

Я помню (служил тогда в Средиземном море) в последней ближневосточной войне 1973 года Сирия и Египта с Израилем в составе 5-й эскадры ВМФ было сосредоточено около 120 кораблей, из них четыре ударных авианосца с двумя десантными составами кораблей охранения. Но они даже не пикнули, когда Председатель Совмина СССР А. Косыгин «приказал» Израилю прекратить военные действия под угрозой принятия нашей страной «адекватных» мер. В подтверждение этих мер две дивизии ВДВ были готовы к десантированию в район Суэца и на Синайский полуостров, а 5-я эскадра ВМФ была готова высажить морской десант на восточном берегу Суэцкого канала в районе Порт-Саида. Израиль безропотно подчинился. И американцы смиренно промолчали. Вот, что значит государственная воля, подкрепленная могуществом Вооруженных Сил страны.

И пусть это будет уроком нашему будущему национально-патриотическому правительству, когда оно придет к власти. А это не за горами — дни ельцинского правящего режима сочтены.

Владимир ЗАБОРСКИЙ. Капитан I ранга.



Плакат Геннадия КОМОЛЬЦЕВА.

Россия не может разоружиться в одностороннем порядке, в то время как США выходят из Договора по ПРО.

Более того, эта хулиганская террористическая в масштабах мировых международных отношений «выходка» США как главного кооперника в блоке НАТО означает подрыв стабильности и безопасности всего мира, установление подласкинского (1945 года) и хельсинкинского (1975 года) соглашений, и знаменует, по всей вероятности, окончательное разрушение Организации Объединенных Наций, как это было с приспопомантой ее «родоначальницей» Лигой Наций в тридцатые годы.

Наша дипломатия со времен «перестройки»-предателя Горбачева и его клеврета по линии «иностранных дел» Шеварднадзе, предававшего и продававшего на-

антифашиста Юлиуса Фучика «Люди, будьте бдительны!» вполне актуален и относится непосредственно ко всем нашим нынешним политикам и государственным деятелям.

ЧТО ДЕЛАТЬ? Четко, исчерпывающе это изложил лидер КПРФ Геннадий Зюганов: прекратить все отношения «партнерства» со странами блока НАТО, разорвав все ранее заключенные соглашения и договоры. Немедленно выйти из всех обязательств по «санкциям» и «блокадам», ограничением торговли и поставок вооружения третьим странам. Немедленно оказать помощь Югославии вооружением, техникой, материальными средствами и, если по-

## Важнейший вопрос современности

Правительство Российской Федерации официально заявляет, что в случае продолжения агрессии НАТО против Югославии оно поставит вопрос о созыве чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В свою очередь «Североатлантический альянс» секретаря Х. Солтаны объявил, что бомбардировки Югославии будут не только продолжены, но и расширены. Тем самым созыв чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН становится императивом.

Генассамблея, согласно Уставу ООН, уполномочивается рассматривать как общие принципы сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности, так и любые конкретные вопросы в связи с этим. В данном случае особенно важно, чтобы такое обсуждение и рекомендации Генассамблеи ООН были продуктивными. Слишком ответственна ставка для всего человечества.

Нынешняя международная ситуация, сложившаяся в результате самоуправных действий блока НАТО, приближается к критической.

Недавнее рассмотрение в Совете Безопасности по инициативе России вопроса об агрессии альянса против Югославии не могло закончиться позитивно. Уже потому, что любая резолюция, неприемлемая для НАТО, была бы автоматически заветирована постоянными членами Совета, входящими в этот блок. Однако существенным дополнительным фактором, который следует учитывать, является и то, что лишь немногие государства — члены ООН решились выступить против откровенно агрессивной линии блока.

Кроме России, только Китай, Индия, Вьетнам, Никарагуа и некоторые другие заявили о неприемлемости победных действий. Остальные, к сожалению, застыли в оцепенении, оказались парализованными перед лицом шанса Северотлантического альянса и его хозяина — США, видя, как угроза силой и ее применение могут быть обречены на несогласие. Именно поэтому приобретает особое значение правильная стратегия и тактика миролюбивых сил на чрезвычайной сессии Генассамблеи ООН.

Какая нужна постановка вопроса в Генассамблее? Она вытекает из того, что антиуставные действия НАТО на международной арене уже нанесли серьезный ущерб суверенитету и безопасности ряда государств — членом ООН. Против Ирака США и Англия в обход Совета Безопасности вершат произвол. Босния и Герцеговина оккупирована войсками НАТО, и те превратились там в высшую власть. Теперь альянс пытается с помощью грубой силы покорить Югославию, навязать ей оккупацию, грубо вмешательство в ее внутреннее дело.

Все это выстраивается как звенья одной цепи. НАТО нацеливается на военные интервенции за границами блока, на вылазки в обход Совета Безопасности ООН, что должно быть уже в апреле принято в качестве ее новой стратегической доктрины. По существу этот военный блок собирается распустить мировой порядок, созданный в победе над фашизмом и основанный на целях и принципах Устава ООН —

Ричард ОВИННИКОВ. Политический обозреватель «Правды».

## Выбор сделан

Лидеры 15 государств, входящих в Европейский союз, пришли к единому мнению по кандидатуре нового председателя Еврокомиссии. Составлено общее решение, этот авторитарный орган, являющийся по сути правительством Большой Европы и своего рода мотором интеграции на континенте, возглавит Романо Проди. Кандидатуру 59-летнего экс-премьера Италии поддержали все без исключения участники встречи ЕС в верхах, проходившей на днях в Берлине.

Еще недавно высказывались сомнения в том, что саммит удастся прийти к согласию из-за крайней сложности вопроса. Все усугубилось тем, что прежний председатель Еврокомиссии Жак Сантер «выбыл из игры» задолго до срока, который должен был истечь 1 января 2000 года. В середине марта нынешнего года Европа буквально в одночасье осталась без своего правительства: все 20 еврокомиссаров — а в доверии им отказали 42 процента депутатов Европарламента, — не дожидаясь, когда их сместит соответствующим решением, подали в отставку. Такое случилось впервые за 42 года существования ЕС.

Романо Проди назначен председателем Еврокомиссии

Причиной стали выводы доклада группы независимых экспертов, которая осуществляла проверку финансовой деятельности комиссии. Доклад призвал эффект разорвавшейся бомбы: некомпетентное руководство, финансовые злоупотребления, в том числе нецелевое использование бюджета, коррупция, мошенничество, прокуратура, кумовство... Имея огромные полномочия и, кстати, баснословную зарплату, функционеры под крышей Еврокомиссии вели себя, мягко говоря, бесцеремонно. Так, например, Эдит Крессон, экс-премьера Франции и комиссара по науке и образованию, курировавшую реализацию программы профподготовки молодежи «Леонардо», обвинили в растрате примерно двух десятков миллионов долларов, а плюс к этому в назначении личного дантиста научным консультантом, причем по автомобильной промышленности. С ней успешно «сперничал» заместитель Сантера испанец Мануэль Марин, занимавшийся гуманитарной помощью. Резкой критике подверглась шведка Анита Градин, ответственная за борьбу с коррупцией.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

## Москвичи поддерживают Югославию

Это следует из экспресс-опроса, который провел среди москвичей старше 18 лет Научно-исследовательский центр при Институте молодежи в связи с ситуацией вокруг Югославии.

На вопрос: «Как вы относитесь к тому, если к Союзу России, Белорусии и Украины присоединится Югославия?» почти 30 процентов жителей Москвы высказались «за», «против» — чуть больше 20 процентов.

Ответы на вопрос: «Может ли, на ваш взгляд, возникнуть необходимость в создании общего славянского государства?» — распределились следующим образом: свыше 60 процентов москвичей поддерживают эту идею и лишь 25 процентов ее не одобряют.

Что показательно, ни один респондент не ответил одобрительно на вопрос: «Должно ли, на ваш взгляд, Косово стать албанским?» Во время как почти половина опрошенных — за то, что «Косово должно остаться в составе Югославии».

И, наконец, по последнему, самому злободневному пункту экспресс-опроса, касающемуся агрессии военно-полицейского режима США — НАТО против суверенного государства: «Имеет ли Югославия моральное право нанести ответный удар по странам НАТО?» — было получено наибольшее число положительных ответов — почти 70 процентов. Даже те 14 процентов москвичей, которые заявили «нет, не имеет», высказались иначе, когда вопрос был скорректирован так: «А если НАТО нанесет ракетно-бомбовый удар по Москве, имеет ли моральное право наша армия дать ответный удар?» Реакция у всех была однозначной: «Да, имеет».

Зоя АРИНИНА.

## Полемические заметки

# Предгрозовые накаты

мневается) — это действительно событие для страны повзрослевшей. И оно — «дело наших рук».

Наконец, газета становится раздраженной, даже злой. Ее вывели из состояния равновесия, что публично разоблачили секрет полициальной — ее служение особой третьей силе, конкретно — Б. Березовскому. И к тому же самого Бориса Абрамовича ошутимо потеснили с Елисейских полей российской политической элиты. И эти удары судьбы — не только от возмущившихся левых, но и от своих же братьев-демократов, от президентской администрации, от «Московского комсомольца». От того же Хинштейна, обнаружившего прямую связь функционеров «Атолла» — пресловутого разведывательного органа штаба Березовского — с «Независимой газетой». До камуфляжа ли теперь? Кто теперь поверит в «независимость» и «беспристрастность»?

Каких конкретно будут следующие серии статей псевдонезависимой газеты — не будем гадать. Но уверены: тенденция конфронтационности и «вытеснения левых» не только из правительства, но и в целом из политического пространства России продолжится и ужесточится. И это относится не только к позиции «НГ». Вся панорама информационной войны на политическом полигоне страны озаряется предгрозовыми вспышками.

«Особенности национальной информационной охоты». Каковы основные черты нынешнего

этапа информационно-политического противостояния в российском обществе? Информационная война как орудие политических перемен — феномен не исконно российский. Он вращен на Западе и расцвет там пыльным цветом на почве экономической и политической конкуренции различных (формально свободных) социальных субъектов — как индивидов, так и общественных групп. Информационные процессы в нашем обществе, и тем более в политической его сфере, в течение многих десятилетий регулировались и направлялись государством, монополияй партий, что имело как свои позитивные, так и негативные стороны. СМИ были «коллективным пропагандистом, агитатором и организатором», но вместе с тем эти их качества государство и партия-монополист могли использовать для подавления творческой мысли, для преследования неугодных властям интеллекту-

Велидим некоторые основные черты этой специфики и поразмышляем о типичных примерах информационной эскалации в наши дни.

Во-первых, шокирует растущая жестокость информационной войны, неприимчивость и озлобленность противников в схватках, доходящая не только до грубых взаимных оскорблений, но и до призывов физического уничтожения друг друга или, как выражаются журналисты, до информационной киллерства, «когда люди используют эфир для того, чтобы уничтожить своих оппонентов» («Коллекция НГ», № 5, март 1999 г.). Внешняя цивилизованность, присущая западному типу информационно-политических схваток, на российской почве прорастает с трудом, а в нынешних условиях вообще исчезает. Выше мы уже отметили, что даже такая по виду интеллигентная и респектабельная газета, как «НГ», постепенно утрачивает джентльменские ка-

эту беду нам придется изживать, очевидно, долго.

Вторая линия «информационной охоты», культивируемая ОТС, — это нравственное, духовное и идеологическое, отупление общества, своеобразный информационный разрыв дождеди и всего населения, доводящий до явления дебилизации людей. «Национальная» особенность — сформировать ситуацию униженности, нравственной и общей ущербности россиян. Правильность информации против собственного народа — черта, не присущая практике информационной жизни ни в одной другой стране. Достижению этой цели служат и нравственное растление юношества, пропаганда наркомании, секса и проституции, и извращение истории, аннигиляция исторической памяти народа, и разжигание межэтнической розни, и формирование холодного отношения к Западу, и осквернение народных духовных

ци», вызвавшие бурю возмущения у поклонников абсолютной свободы СМИ. Это возмущение умело направляется центрами ОТС, и законопроекты проходят с огромным скрипом. (См. Светлана Горячева. «За нравственное здоровье нации» «Советская Россия», 18. 02. 1999 г.) Хотя подобные законы действуют в большинстве стран Запада. Тамая вот «национальная особенность» — искусственно формулируемая антинациональная сила! Святой долг патриотической общественности — выпирать поиндик с этой роковой для духовной самобытности нашего народа опасностью.

Особое, ключевое направление информационной войны — атаки на КПРФ, обвинения ее в «коммунистическом» намерении захватить власть и похоронить реформы, возродить гулаговщину и цензуру. А сегодня еще и в антисемитизме, экстремизме, срыве усилий по достижению мира, и согласии в обществе. Накануне эти становятся все ожесточеннее и злее. Идет эскалация требований о запрете и даже ликвидации партии коммунистов, дискредитация ее лидеров и представителей в органах власти и т. п. К антикоммунистической кампании Березовского и Новодворской активно подключились функционеры новорожденных образований — «Правды дела» и «Новой силой», активисты «Яблока» и НДР. «Независимая газета» опубликовала (26.02.99) статью И. Дзюлошиского и М. Красновского, в которой проводится мысль, что антисемитизм для русских коммунистов не чуждое явление, а концептуально обусловленный признак. Его корни заложены и в природе марксистской теории, и в содержании русской национальной идеи. Ибо обе эти системы ценностей исходят из принципа общественного начала в человеке, первичности «мы» перед «я», а это «мы» требует наличия «они», то есть коллективного врага. Отсюда и антисемитизм. Коварная и наглая концепция усилий по созданию всему обществу (ОТС), прерастающая в великое достоинство человечества общности в порок, а индивидуализм — в доблесть. Позволилось спростить и авторов, и газету: если принцип первенства «мы» требует врага «они», то значит, принцип первенства «я» требует врага «ты». Любое «ты» и «я» zdravствует доблесть «войны выжив против всех!» Это уже «шедевр» социологии.

Николай БИНДЮКОВ, социолог. Петр ЛЮПАТА, психолог.

С «прыжком» России в «свободно-рыночную стихию» в информационно-политическом противостоянии произошло то, что и во всех других областях общественной жизни: соединились отрицательные стороны прежней отечественной тоталитарной практики с антисоциальной сущностью и языками индивидуализма, присущими буржуазному западному обществу.

венной думе предложил законопроект «О Вышем совете по защите нравственности телерадиовещания» и «О телерадиовещании в Российской Федера-

Коммунистам не привыкать подвергаться атакам. Народу России не впервые отражать нашествия всех и всяческих противников. И внешних, и внутренних, и политических, и идеологических. Нынешние испытания особенно тяжелей, а атаки врагов — ожесточеннее и коварнее. Но от исхода данных испытаний зависит судьба народа, спасение Отечества, жизнь как нынешнего, так и будущих поколений. Выстоять и победить в этой борьбе — веление истории.



Мальчишки учатся служить



В течение месяца на базе воинской части Московского гарнизона проходила московская спартакиада «Призывник — зима-99».

организатора спартакиады Олега Горнова, «спимают» у ребят ненужные комплексы и предрассудки в отношении предстоящей службы...



и демонстрировали свое умение многоборье. И вот состоялось награждение победителей в клубе Центральной войсковой комендантуры МВД России.

Калужане приехали со своими «Стульями»

Московские театры в последние годы из-за финансовых трудностей практически лишились возможности знакомиться с постановками российских провинциальных театров.

прославленного мастера Анатолия Васильева, работавшего некогда в его «Школе драматического искусства» и в постановках достойно продолжая художественные традиции своего учителя.

Театр

Спектакль «Стулья» по пьесе известного французского драматурга Жюльена Йонеско пользуется у калужских зрителей огромным успехом.

В оригинальной интерпретации пьесы «Стулья» Александр Баранников удалось придать драматургии классика театра абсурда психологизм, поэзию и лирическую интонацию.

Ирина ЖУКОВА.

Художник в меняющемся мире

В Центральном Доме художника открылся Московский международный художественный салон «ЦДХ-99».

В этом празднике живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, фотографии, дизайна принимают участие почти 500 авторов.

Выставки

Под крышей выставочного зала слово вновь воссоединился Союз нерушимый республик свободных.

Особо надо отметить картины Дмитрия Дилоренко. Молодой художник, всего лишь 26 лет, посвященный современной российской действительности, наполненной глубоко драматическим содержанием.



Активный диалог с публикой, преобразование последнего десятилетия оставили художникам единственную точку опоры в быстро меняющемся мире — искусство. И опора эта весьма противоречива, неоднозначна.

Татьяна МОРОЗОВА. Николай Данилов. «Дым Отечества». 1998 г.

Спорт

Вот это класс!

Блестяще закончился нынешний спортивный сезон российские фигуристы. На состоявшемся в Финляндии чемпионате мира они завоевали все «золото» — в парном катании, в спортивных танцах и в вальсах.

Иван БАСЕГИН.

Сборная начинает и побеждает

Свою первую победу в отборочном турнире чемпионата Европы одержала сборная России под руководством Олега Романцева.

В самом начале первого тайма изящная и умная трехходовая комбинация Юран — Аленичев — Карпин закончилась голом в ворота хозяев поля.

Значит, музыкальная школа своей роли не выполняет. А почему? Потому что отвращает от музыки.

Например, весь мир играет на синтезаторах, а мы играем на роялях. Значит, для нашего ребенка необходима фортепианная техника.

Итак, крупная победа над не самыми сильными противником одержана при огромных перепадах в уровне игры команды.

Александр ЖУКОВ.

Неблагоприятные дни в апреле (по данным доктора медицинских наук В. Хасулины): 2, 5, 8, 14, 16, 19, 24, 27.

Лицо общества, на котором все чаще проявляется то бандитский оскал, то безмятежная суть Митрофанушки, может стать куда привлекательнее. Помочь должна музыка.

Музыкальные успехи кирюшинских учеников заставляют почитателей говорить о чуде, небожественном — о фокусах.

Кирюшин начинал 40 лет назад как педагог-революционер в области развития музыкального слуха. Преподавал в Иркутском и Московском педагогических институтах, легендарном Гнесинском, музыкальном училище им. Октябрьской революции.

Кто виноват? — Владимир Викторович, вы человек, который способен знать про музыку, что присутствует на ваших уроках, что слышит и слушает перед вами с вашим участием.

Значит, музыкальная школа своей роли не выполняет. А почему? Потому что отвращает от музыки.

Например, весь мир играет на синтезаторах, а мы играем на роялях. Значит, для нашего ребенка необходима фортепианная техника.

Итак, крупная победа над не самыми сильными противником одержана при огромных перепадах в уровне игры команды.

В то же время соперники сборной России по отборочной группе — команды Франции и Украины — сыграли в Париже вничью — 0:0.

Александр ЖУКОВ.

Неблагоприятные дни в апреле (по данным доктора медицинских наук В. Хасулины): 2, 5, 8, 14, 16, 19, 24, 27.

всех педагогов, вырабатывал у самых бездарных учеников не просто слух — абсолютный слух!

С годами собственно музыкальная педагогика ушла для Кирюшина на второй план, стала не целью, а средством.

Среди кирюшинских учеников, конечно же, многие стали превосходными музыкантами. Но главное то, что среди них — много талантливых выдающихся специалистов во всех областях: поэты (например, номинант «Антибуфера» Вера Павлова), прозаики, кинематографисты (как Алексей Вульф — автор повести «Старый Николай» и фильма «Болоде — Полюбка»), сотни блестящих физиков и математиков.

А Кирюшин хочет, чтобы интеллект повышался у нас. И у всех. Поэтому преподавать педагогическую революцию. О ней — наш разговор с президентом Ассоциации эмоционально-образно-образной педагогики, академиком Международной академии геронтологии Владимиром Викторовичем Кирюшиным.

И главное, вернется престиж музыкального образования. На самом деле это не чудо, а всего лишь возврат к нормальному, естественным основаниям жизни.

Насколько обязательным будет обучение музыке в будущем образовательном комплексе? — Абсолютно обязательным.

Почему такая обязательность? Дело в том, что именно в музыкальном языке сокрыты такие силы воздействия на формирование интеллекта, каких нет в других. Информация музыкального языка всегда присутствует, пережита, эмоционально окрашена.

Человеку при рождении дается множество нейронов, в большинстве погибающих через несколько лет. Но если в самом раннем возрасте связать

правое, творческое, подушарие мозга с левым — логическим, то нейроны работают в единстве, не будут отмирать за ненадобностью. По этому мосту могут пройти такие науки, как химия, биология, математика...

Вот почему в общеобразовательной школе музыка должна быть не Золушкой, а королевой. Все это, кстати, не ново. Примат музыки утверждал еще Пифагор.

Возникает вопрос кадров. Где взять множество учителей, которые смогут не отвращать, а увлекать?

Музыкальных педагогов много. Пока они работают почти вхолостую. Я же предлагаю найти им применение, достойное усилий, затраченных в юности на учебу.

Итак, мы, при самых скромных подсчетах, вытравиваем миллиард 200 миллионов. Но даже если бы такие же деньги пришлось заплатить — разве это было бы слишком высокой ценой за ясные головы и горячие сердца наших детей?

В музыкальном языке сокрыты огромные силы воздействия на формирование интеллекта.

А Кирюшин живит, казалась бы, да хлеб икру ложками. Что еще надо человеку? Платят благодарные родители баксами, и немало, ходообразных полон, отходя на Канарх да гордые встречами с самими Х и У. Так нейдет же ему!

Может быть, в чем-то он не прав, чересчур резок, радикален. Но он ищет выход из тупиковой ситуации с музыкальным образованием. И в этом, несомненно, прав. Педагог Владимир Кирюшин, споря, убеждая, пытаясь прошибить стену чиновничьего равнодушия, дает свой очередной урок.

Беседу вел Иван ВИШНЕВСКИЙ.

Владимир КИРЮШИН:

«Музыка в школе должна быть не Золушкой, а королевой»

на низком уровне. На выходе — ни профессионалов, ни просвещенных любителей.

Что делать? Кирюшин не сидит сложа руки, брызливо ругаясь на педагогов, впадая в огульные наряды, делая одно за другим.

На моей памяти не денет на культуру. Я доказываю, что эти деньги есть. Надо сделать божеское дело — слить музыкальные и общеобразовательные школы, чтобы искусство было в центре жизни.

Вот почему в общеобразовательной школе музыка должна быть не Золушкой, а королевой. Все это, кстати, не ново. Примат музыки утверждал еще Пифагор.

Возникает вопрос кадров. Где взять множество учителей, которые смогут не отвращать, а увлекать?

Музыкальных педагогов много. Пока они работают почти вхолостую. Я же предлагаю найти им применение, достойное усилий, затраченных в юности на учебу.

Итак, мы, при самых скромных подсчетах, вытравиваем миллиард 200 миллионов. Но даже если бы такие же деньги пришлось заплатить — разве это было бы слишком высокой ценой за ясные головы и горячие сердца наших детей?

В музыкальном языке сокрыты огромные силы воздействия на формирование интеллекта.

А Кирюшин живит, казалась бы, да хлеб икру ложками. Что еще надо человеку? Платят благодарные родители баксами, и немало, ходообразных полон, отходя на Канарх да гордые встречами с самими Х и У. Так нейдет же ему!

Может быть, в чем-то он не прав, чересчур резок, радикален. Но он ищет выход из тупиковой ситуации с музыкальным образованием. И в этом, несомненно, прав. Педагог Владимир Кирюшин, споря, убеждая, пытаясь прошибить стену чиновничьего равнодушия, дает свой очередной урок.



Главный редактор А. В. ИЛЬИН. Редакционная коллегия: А. Г. ГОРЛОВ, В. Н. НИКИФОРОВА, Г. Н. СЕЛЕЗНЕВ, Т. Н. СМЕРНОВА, И. Н. ШАРОВ.

Адрес редакции: Для писем — 125867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правда», 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правда», 24, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 251-26-97. ТЕЛЕКС: 11209.